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Система оценивания 

 демонстрационного варианта контрольных материалов 

для проведения мониторингового исследования  качества обучения  

по ГЕОГРАФИИ обучающихся в 10-х классах 

общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа 

в 2020-2021 учебном году 
 

Часть 1  

 

Номер 

вопроса 
Ответ 

1  Магаданская область 

2 231 

3 34/43 

4 235 

5 4 

6 143 

7 124 

8 132 

9 234 

10 321 

11 231 

12 145 

13 236 

14 437 

15 34 

16 34 

17 321 

18 143 

19 9 

20 -1,3 

21 231 

22 213 

23 2 

24 Ростовская область 

25 3 

26 330|340|350 

27 178|179|180|181|182 
 

 

 

 



 

Часть 2 

 

28.  Критерии проверки: 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются 

иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

В ответе говорится, пункт расположен в субъэкваториальном поясе 

южного полушария 
2 

В ответе говорится, что в субъэкваториальном поясе весь год высокие 

температуры воздуха с незначительным снижением к зимнему периоду. 

ИЛИ на климатограмме четко показан сезон дожей в декабре-феврале, что 

соответствует субэкваториальному поясу южного полушария 

1 

Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанным критериям 

выставления оценок в 1 и 2 балла. 
0 

Максимальный балл 2 

 

29.  Решение: 59°30' − 56° = 3°30'. (3°30' = 3,5°)     3,50 · 111=388,5 км. 

 Ответ: 388,5  км 

Так как длина дуги 1° меридиана на разных широтах различна, то как верный 

засчитывается любой ответ в интервале от 388,5 до 391 км при  условии,  что  в  

решении  используется  значение  длины  дуги 1° меридиана, отличное от 111 км, 

но находящееся в интервале от 111,0 до 111,7 км) 

Критерии проверки: 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются 

иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

Приведена запись решения, и правильно определена долгота пункта 2 

Приведена верная последовательность шагов решения, но получен 

неверный ответ, так как допущена ошибка при определении значения 

долготы в градусах. 

ИЛИ Указан неверный ответ, так как не определено или неверно 

определено полушарие, в котором расположен пункт. 

ИЛИ Указан верный ответ, но отсутствует запись решения 

1 

Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанным критериям 

выставления оценок в 1 и 2 балла 
0 

Максимальный балл 2 

 

30.  Решение: –4008 : 806 799 × 1000 = –4,96778 или –4008 : 806 799 × 1000 ≈ –5,0. 

 Ответ:  –5,0 ‰. 

 

Критерии проверки: 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются Баллы 



иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Приведена запись решения, и правильно определѐн показатель 

естественного прироста населения (в ‰) в 2017 г. для Республики 

Мордовия: –5,0‰. 

2 

В ответе приведена запись решения, но получен неверный ответ, так как 

допущена ошибка в вычислениях. 

ИЛИ Получен неверный ответ, так как неверно проведено округление до 

десятых долей промилле. 

ИЛИ Получен верный ответ, но в ответе вместо знака ‰ указан знак %. 

ИЛИ Получен верный ответ, но при расчѐтах использовался показатель 

численности населения на 1 января. 

ИЛИ Указан верный ответ, но отсутствует запись решения 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям 

выставления оценок в 1 и 2 балла 
0 

Максимальный балл 2 

 
 


